
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Δ.Υ.Ε.) 

Πρωτοδικείο Αθηνών 

πρώην Σχολή Ευελπίδων, κτίριο 13, γραφείο 201,Τ.Κ.:11362 

Hλεκτρονική διεύθυνση: www.odye.gr 

 Επικοινωνία: τηλ.: 210-8826464, e-mail: info@odye.gr 

  
Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2022 

Αρ. Πρωτ. 37 
  

ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Θέμα: Οι αποφάσεις έγκρισης υπερωριακής απασχόλησης των 

Δικαστικών Υπαλλήλων 

  

Χθες 17/11/2022 γνωστοποιήθηκαν οι δύο αποφάσεις 

έγκρισης υπερωριακής απασχόλησης των Δικαστικών 

Υπαλλήλων, σε συνέχεια της προ ημερών εξαγγελίας του 

Υπουργού Δικαιοσύνης, σύμφωνα με την οποία, όπως επί 

λέξει ανέφερε ο ίδιος ο Υπουργός «…η υπερωριακή αμοιβή 

στους δικαστικούς υπαλλήλους συνιστά ένδειξη αναγνώρισης 

της σημαντικής συνεισφοράς τους στο δικαστικό σύστημα, το 

οποίο παραμένει υποστελεχωμένο». 

Δυστυχώς, οι ίδιες οι δύο αποφάσεις που εκδόθηκαν, έρχονται να 

διαψεύσουν την παραπάνω εξαγγελία, αφού διαπιστώνεται, πως ούτε 

όλες οι υπηρεσίες έλαβαν έγκριση υπερωριακής απασχόλησης, ούτε 

ίδια αποτίμηση της αναγνώρισης της συνεισφοράς των Δικαστικών 

Υπαλλήλων έγινε, αφού υπήρξε έγκριση δύο και τριών ταχυτήτων ως 

προς τον αριθμό των ωρών. Επιπλέον, σε πολλές περιπτώσεις 

υπηρεσιών αποτυπώνεται λανθασμένος αριθμός υπηρετούντων 

υπαλλήλων, με αποτέλεσμα να «μένουν εκτός» υπάλληλοι, 

δεδομένου ότι υποχρεωτικά οι καταστάσεις πληρωμής θα πρέπει να 

αποτυπώνουν τον αριθμό υπαλλήλων που αναγράφεται στα ΦΕΚ των 

εγκριτικών αποφάσεων. 

Και φυσικά, όλα τα παραπάνω, οφείλονται στην αποκλειστική 

υπαιτιότητα της πολιτικής ηγεσίας και των αρμοδίων υπηρεσιών του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, που με την χρονική πίεση της λήξης του 

οικονομικού έτους, αντιμετώπισαν με εξαιρετική προχειρότητα την 

όλη διαδικασία. Και για να γίνουμε πιο σαφείς: 

  

1) Ζητήθηκε αίτημα των υπηρεσιών, προκειμένου να 

συμπεριληφθούν στις εγκριτικές αποφάσεις. Και είναι μεν 

γεγονός, πως σε πολλές περιπτώσεις οι υπηρεσίες 

καθυστέρησαν στο να αποστείλουν το αίτημα εντός του 

http://www.odye.gr/
mailto:info@odye.gr


«πιεστικού χρόνου» που έθετε το σχετικό έγγραφο του 

Υπουργείου, ενώ σε άλλες περιπτώσεις και παρά την 

παρέμβαση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ (κυριολεκτικά την τελευταία 

στιγμή και μετά από αίτημα της ΟΔΥΕ, έγινε παρέμβαση από 

την Πρόεδρο και τον Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου για να 

καμφθούν οι διαφωνίες κάποιων Διευθυνόντων 

Δικαστηρίων), δεν ανταποκρίθηκαν και δεν έστειλαν αίτημα. 

Άποψη μας, αλλά και άποψη παραγόντων του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης είναι, ότι θα μπορούσε να παρακαμφθεί η 

διαδικασία της υποβολής αιτήματος από τις υπηρεσίες και να 

δοθούν οι υπερωρίες «ισόποσα» ως προς τις ώρες, σε όλους 

τους Δικαστικούς Υπαλλήλους της χώρας, στο πνεύμα της 

εξαγγελίας του Υπουργού Δικαιοσύνης. 

2) Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, χωρίς καν να λάβει υπόψη του 

τα στοιχεία που απέστειλαν με την υποβολή του αιτήματος οι 

Διευθύνοντες των Δικαστικών Υπηρεσιών, περιέλαβε στις 

εγκριτικές αποφάσεις τον κατά υπηρεσία αριθμό 

υπηρετούντων υπαλλήλων που είχε στη διάθεση του και 

προφανώς σε πολλές περιπτώσεις ήταν λανθασμένος-μη 

επικαιροποιημένος, γιατί αποτύπωνε προγενέστερη χρονική 

περίοδο. Άποψή μας είναι ότι θα μπορούσε να ζητηθεί εκ 

μέρους του Υπουργείου Δικαιοσύνης, από τις υπηρεσίες, με 

την υποβολή του αιτήματος έγκρισης υπερωριών, να 

αποστείλουν τον τρέχοντα πραγματικό και επικαιροποιημένο 

αριθμό υπηρετούντων υπαλλήλων τους ή ακόμα απλούστερα 

να αντλήσουν τα σχετικά στοιχεία από την υπηρεσία της 

Μισθοδοσίας. 

  

Το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω ,καθώς 

και τις καταγγελίες και τα παράπονα πολλών συναδέλφων και 

Συλλόγων ανά την επικράτεια, παρακολουθεί από κοντά το 

θέμα και την Δευτέρα 21/11/2022, θα ζητήσει από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης τα αναλυτικά στοιχεία για το σύνολο 

των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας, βάσει των οποίων 

έγινε η έγκριση των υπερωριών και βάσει αυτών των 

στοιχείων, πρόθεσή μας είναι να ζητήσουμε την ΑΜΕΣΗ 

ΕΚΔΟΣΗ ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ, που θα αποκαθιστά τις 

όποιες αδικίες, είτε ως προς τις υπηρεσίες , είτε ως προς τον 

αριθμό των υπηρετούντων Δικαστικών Υπαλλήλων. 

  

Το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε. 
 


